
Dreisatz Aufgabe 14 
 

Die Frachtkosten für eine Ladung von 855 t betragen 63 270 €.  

Wie hoch sind die Kosten für eine Ladung von 210 t? 
 

Behauptungssatz 
 

855 t kosten 63 270 €. 
 

Schluss auf die Einheit 
 

1 t kostet 63 270/855 € = 74 €. 
 

Gesuchte Größe 
 

210 t kosten 210 * 74 € = 15 540 €. 

 

Andere Form der Darstellung: 

 
                        t                  €          gesuchte Größe rechts 

           
                     855              63 270  

            : 855                                   : 855     proportional 
 

                                         63 270 
                        1               -------- 

                                           855 
             

            * 210                                   * 210 
 

                                         63 270 * 210 
                       210            ---------------- = 15 540 

                                                 855  

 
 


